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Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Budapest. 1 992. december 1 20 szám 

Küldöt tközgyűlés 1 9 9 2 - A küldöttközgyűlés írásos 
anyagai kimentek már a szervezetekhez. Néhány 
szervezet késve küldte meg a titkárságnak beszá
molóját; ezeket majd csak a helyszínen tudjuk kiosz
tani a küldötteknek. - Az elnökség Rádi Ferencet 
kérte fel a mandátumvizsgáló bizottság elnökéül. 
Senki se (elejtse otthon a rózsaszínű (egyéni küldöt
tek) vagy a kék (testületi tagok képviselői) cédulát, 
mert ezzel kell szavazni. Még egyszer; a küldöttköz
gyűlés időpontja 1992. december 10., 10.30; helye 
az Országos Széchényi Könyvtár előadóterme, 
délutáni programja (Sóron László előadása az új 
könyvtári törvényről) nyitott. A délelőtti programon 
csak a küldöttek (szavazati joggal), az elnökség, a 
tanács és az ellenőrző bizottság tagjai (tanácskozási 
joggal), valamint a meghívottak vehetnek részt. 

A Tanács ülése 1992 . november 26-án - A tanács 
megvitatta Sóron László MKM osztályvezető előter
jesztésében az új könyvtári törvény koncepcióját (a 
vita főként a kistelepülések könyvtárai, az ellátás 
garanciái körül folyt), valamint az elnökség írásos 
beszámolóit a küldöttközgyűlésre (megállapította, 
hogy kellő alapot nyújtanak a küldöttek számára az 
érdemi állásfoglaláshoz). Felkérte a tanács elnökét, 
járjon el az elnökségnél annak érdekében, hogy a 
szervezetek megkapják Bauer József anyagát a 
könyvtárosi etika néhány kérdéséről. 

Magyar Könyvtárügyért Alapítvány - Hosszú és 
szívós előkészítő munka után 1 992. november 9-én a 
Győr-Moson-Sopron Megyei Bíróság 415. szám alatt 
bejegyezte a Magyar Könyvtárügyért Alapítványt, 
amelynek egyik alapítója az MKE. Az alapítvány kura
tóriuma 1992. november 30-án tartotta első, alakuló 
ülését. 

Akció az iskolai könyvtárakért - A magyar könyvki
adók tekintélyes kedvezménnyel ( 2 5 - 70%-os áren
gedmény!) ajánlották fel kiadványaikat az iskolai 
könyvtáraknak. Az MKE rendelkezésére bocsátott 
listák szerint valóban értékes, a közelmúltban megje
lent könyvekről van szó. ezért az elnökség eljuttatja e 
listákat minden területi szervezetéhez (egyet elhelyez 
titkárságán is), ahol az érdeklődők áttanulmányozhat
ják őket, írásbeli megrendeléseiket az érintett kiadók
hoz kell el juttatniok. 

Vándorgyűlés 1 9 9 3 - Az MKE elnöke a helyi szer
vezőbizottság elnökével együtt felkereste Győr 
polgármesterét, Kolozsváry Ernőt, s kérte Öt a ván
dorgyűlés megértő támogatására. A polgármester úr 
elvállalta a fővédnökséget. A vándorgyűlés előrelát
ható dátuma 1993. augusztus 1 1 - 1 5 . , de ez még 
megerősítésre szorul. 

Költségvetés 1 9 9 3 - Gondolva a jövőre, s élve a 
művelődési és közoktatási miniszter pályázati felhívá
sa adta lehetőséggel, az MKE elnöksége is beadta 
pályázatát a művelődési egyesületek 1993. évi támo
gatásának elnyerésére. A pályázat eredményétől 
függ, milyen vállalkozásokra kerülhet sor jövőre az 
MKE egésze, illetve egyes szervezetei keretében. A 
szervezetek figyelmét ezúttal is felhívjuk arra, ragad
janak meg minden alkalmat a különböző alapok, 
alapítványok, szervezetek jóindulatának megszerzé
sére. 

Bács -Kiskun Megyei Szervezet - A BKMSZ 1992 
november 4-én a kiskőrösi Városi Könyvtárban tartot
ta taggyűlését. Ezen áttekintette a szervezet 
munkáját, új vezetőségi tagot és küldötteket válasz
tott a küldöttközgyűlésre, majd megvitatta az új 
könyvtári törvény koncepcióját Sóron László előadá
sában. A taggyűlés nem értett egyet a koncepció 
több pontjával és nehezményezi, hogy az elnökség a 
tagság véleményét megelőzően általában és egészé
ben elfogadta azt. Észrevételeit azóta eljuttatta az 
elnökséghez és a tanácshoz is. (A tanács 1992. nov. 
26- i ülésén főként e kérdésről folyt a vita.) A törvény 
előkészítéséhez bizony hozzátartoznak a kemény 
nézetütközések is. az elnökség pedig a maga 
nevében, s nem az MKE egészét képviselve foglalt 
állást és értett egyet a koncepció fő irányaival. A 
további törvény-előkészítő munka során kerülhet sor 
a nézetek közelítésére, egyeztetésére, a jó kompro
misszumok megkötésére a tőlünk független adottsá
gok és a jogszabályi környezet határai között 

Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete 
- A KKKE 1 992. december 1 -jén tartja közgyűlését, 
a következő napirenddel: 1. Beszámoló az önállóvá 
vált egyesület 1991/1 992. évi tevékenységéről. 2. Az 
Ellenőrző Bizottság jelentése. 3. Küldöttek választása 
az MKE 1 992. december 10-i küldöttközgyűlésére. 

Somogy Megyei Szervezet - Az SMSZ 1992. okt 
27- én szakmai találkozót tartott. Elhatározták, hogy 
1993. elején új elnököt választanak, mert Szita 
Ferenc nem vállalja tovább - sajnálatunkra - ezt a 
tisztséget. A találkozó résztvevői meghallgatták 
Kamarás István: Munkahelyi embertan c. előadását. 

Bibliográfiai Szekció - Társadalomtudományi 
Szekció - A két szekció együtt tartotta meg tag
gyűlését 1992. nov. 18-án az Országos Széchényi 
Könyvtárban. Közösen vitatták meg az új könyvtári 
törvény koncepcióját, majd - természetesen -
külön választottak meg küldötteiket a küldöttköz
gyűlésre, s kialakították álláspontjukat a küldöttköz
gyűlés napirendjével kapcsolatosan 
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Beszámolók, szemlék, referátumok 

Gyermekkönyvtáros Szekció - A GYSZ sikeres, 
Karácsony Sándorral foglalkozó rendezvényéről már 
beszámolt a Hírlevél 19. száma. Most kiegészítőlég 
annyit, hogy az 1992. okt. 1 3 - 1 6 - i eseményen 
200-an vettek részt. Közülük 40-en 1 992. okt. 30-án 
Bécsbe is ellátogattak. Ezen a napon tudta ugyanis 
fogadni a GYSZ tagjait az ottani Waldorf- iskola, ahol 
részt vettek egy délelőtti tanításon is különböző 
osztályokban. 

Közkönyvtár i Egylet - A KE 1992. november 18-án 
tartotta meg taggyűlését a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár X. kerületi főkönyvtárában. Megválasztotta 
küldötteit a küldöttközgyűlésre, meghallgatta a 
vezetőség beszámolóját az elmúlt két év munkájáról, 
s megválasztotta ellenőrző bizottsága tagjait. Ez alka
lommal dr. Falussy Andrea, a KKDSZ jogásza kon
zultációt tartott a közalkalmazotti törvényről. 

Mezőgazdasági Könyvtárosok Szekciója - Az 
MKSZ 1992. nov. 5-én taggyűlést tartott, amelyen 
meghallgatta és megvitatta dr. Gyürk István, az FM 
Tudományszervezési és Oktatási Főosztálya vezető
jének előadását az agrárágazatra vonatkozó minisz
tériumi elképzelésekről, valamint Sóron László, az 
MKM Könyvtári Osztálya vezetőjének tájékoztatóját a 
készülő új könyvtári törvény koncepciójáról; majd 
megválasztotta az új tisztségviselőket és küldötteit a 
küldöttközgyűlésre. Az MKSZ elnöke Cserey 
Lászlóné lett, a vezetőség tagjai pedig Józsa 
Sándorné, Ördögh Józsefné, dr. Billédi Ferencné és 
dr. Pétervári András. Az MKE elnökségét Bátonyi 
Béláné képviselte a taggyűlésen. 

Múzeumi és Művészet i Gyűjtemények Szekció - Az 
MMGYSZ 1992. nov. 25-én találkozott a Budapesti 
Történeti Múzeumban. Itt megtekintették a Múzeum 
új kiállítását: 100 éves a BTM Könyvtára. Utána a 
szekció folyamatban lévő ügyeit beszélték meg. 

Műszaki Könyvtáros Szekció - Az MKSZ 1992. nov. 
17-én tartotta taggyűlését az Országos Széchényi 
Könyvtárban - írja az MKSZ Híradó 1992. novemberi 
száma. A taggyűlés meghallgatta az 1991/1992-ben 
végzett munkáról szóló beszámolót, tanácsi képvi
selőjének beszámolóját az MKE elnökségének és 
tanácsának munkájáról, személycseréket bonyolított 
le a szekció vezetőségében, megvitatta az MKE alap
szabályának módosítására vonatkozó javaslatokat, 
megválasztotta küldötteit a küldöttközgyűlésre, és 
megvitatta a küldöttközgyűlés napirendjét. — A 
Híradó nagyon érdekes közleményt tartalmaz a 
Szentesen működő Bibliotheca Universalis Könyvtár 
Alapítványról, amelyet a Se lye - Szabó: Stress, 
Tudomány és Művészeti Intézet hozott létre. (Bőveb
bet: Ferró Eszter, Bibliotheca Universalis, 6600 
Szentes, Kossuth tér 1.) 

Zenei Szekció - A ZSZ 1992. október 21-én a Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Főiskola Zenetörténeti 
Kutatókönyvtárában tartotta összejövetelét. Ezen 
megvitatta a készülő könyvtári törvénytervezetet, 
majd Gulyásné Somogyi Klára vezetésével megtekin
tette a Lajtha László születésének centenáriuma al
kalmából rendezett kiállítást. 

Számítástechnikai Bizot tság - Az SZB megbízásá
ból újabb kél tanulmány készült el . Az érdeklődők a 
titkárságon juthatnak hozzá Mader Béla: A gépesítés 

irányelvei (10 p.) c. és Fejős László: Kisgépes 
könyvtári programok a hazai (kisebb) könyvtárakban 
(12 p.) c dolgozatához. 

IFLA-szekciók állandó bizottságai - Az állandó 
bizottságok képezik az egyes IFLA-szekciók vezető 
testületeit. Jövőre tisztújításra kerül sor bennük. Az 
MKE négy szekcióban regisztráltatta magát (képzési, 
kategorizálási, egyetemi könyvtári, közművelődési 
könyvtári), ezért joga van mindegyikben jelöftet áll íta
nia. Az elnökség úgy döntött, hogy anyagi helyzetünk 
nem engedi meg, hogy bármely szekcióban is rendes 
állandó bizottsági tagságot célozzunk meg, viszont a 
közművelődési és a képzési szekcióban szeretnénk 
magunkat levelező taggal képviseltetni Az előbbire 
Nagy Ferencet, az utóbbira Pálvölgyi Mihályt jelölte. 

O s z t r á k - magyar szeminárium - A Művelődési és 
Közoktatási Minisztérium pályázatán elnyert 
200 000 forint felhasználásával 1992. okt. 27. és 30. 
között sikeresen lezajlott Sopronban a régóta terve
zett osz t rák - magyar szeminárium. Reméljük, hogy a 
magyar szaksajtóban részletes beszámolót olvasha
tunk a rendezvényről; a szervezők mindenesetre azt 
tervezik, hogy az előadásokat itt is, ott is megjelente
tik. Az MKE elnöksége meleg köszönetét fejezi ki a 
szervezés munkájáért Poprády Gézának, dr. Hitler Ist
vánnak és a soproni Erdészeti és Faipari Egyetem 
Könyvtára dolgozóinak. 

Holland— magyar szimpózium - Szilárdabb körvona
lakat öltött a rendezvény. Főként a közművelődési 
könyvtárak kérdéseivel foglalkozik majd a 6 holland 
és a 6 magyar előadó. A résztvevők száma limitált: 
4 5 - 45 fő egy-egy részről. Tekintve, hogy a hollandok 
között 30 főiskolai hallgató is lesz, a hazai könyv-
tárosképzö intézetek hallgatói és a fiatal könyvtáro
sok előnyben részesülnek a magyar csapat összeállí
tásánál. A szimpózium munkanyelve az angol lesz, 
tolmácsolásra nincsen mód. Az eddig jelentkezett 
kollégáknak a titkárság közvetlenül küldi ki a felhí
vást, s legkésőbb december 20-ig kell nyilatkozni a 
tényleges részvételi szándékról. A jelentkezéseket a 
beérkezés sorrendjében vesszük figyelembe, s a 
meghívót december végén, január elején postázzuk. 

Books for AH - A Könyvet Mindenkinek program 
eddig főként a fejlődő országokban működő gyerek
könyvtárakat támogatta adományaival. Most 
lehetőséget nyit a kelet-európai országokban 
működő könyvtárak számára is. A részletes tájékoz
tatót az elnökség il letékességből átadta a Gyermek
könyvtáros Szekció vezetőségének. Az érdeklődők 
forduljanak oda. 

I l lyés-alapítvány - Az MKE három könyvtáros 
szaklap (Könyv, Könyvtár, _ Könyvtáros; Könyviári 
Figyelő; Tudományos és Műszaki Tájékoztatás) szer
kesztőségével együtt pályázatot nyújtott be az Illyés-
alapítványhoz, hogy a szomszéd országokban 
működő magyar könyvtárosokhoz el juthassanak 
ezen lapok számai szakmai továbbképzésük érdeké
ben. 

A Lett Könyvtár i Egyesület meghívása - Az LKE 
meghívta az MKE képviselőjét az 1992. december 
1 8 - 19-én Rigában tartandó IV. kongresszusra. Az 
elnökség Koltay Tibort kérte fel arra, hogy vegyen 
részt a rendezvényen. 
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Gombocz-ösztöndí j - Annak következtében, hogy a 
Gombocz-ösztöndijat mintegy 6 évvel ezelőtt a 
Fulbright-ösztöndijhoz csatolták, módosultak elnye
résének leltételei is. Az új helyzetnek megfelelően 
ezentúl az MKE elnöksége kora ősszel fogja meghir
detni a jelentkezést, s a jelentkezők közül kiválasztott 
személynek októbet 31-ig kell beadnia pályázatát a 
budapesti Fulbright-irodához. a Fulbright-ösztöndíj 
előírásainak megfelelően. Az 1994— 1995-ös tanév
ben ösztöndíjra pályázók mielőbb vegyék fel a kap
csolatot Bátonyi Bélánéval (1 5 5 - 6967) vagy Koltay 
Tiborral I0 IK, 138-4133/38-as mellék). Az MKE 
elnöksége arra biztatja minden tagtársát, éljen ezzel 
a lehetőséggel, a könyvtárak igazgatóit pedig arra 
kéri, adják meg a munkatársaiknak a szükséges 
erkölcsi és anyagi támogatást. - A titkárságon lehet 
hozzáféri dr. Koltay Tibor jelentéséhez, amelyet az 
1991/1992-es tanévben Gombocz-ösztöndíjasként a 
Kent State Uníversityn folytatott tanulmányairól 
készített - Az 1993/1 994-es tanévre Kálmán Júlia 
(OMIKK) adta be pályázatát a Fulbright-irodához. 

Ösztöndi j felhívás - Az Európa Institut Budapest 
3 - 6 hónapos ösztöndíjakat adományoz a társada
lomtudományokkal foglalkozó posztgraduális diákok 
(22-től 35 éves korig) számára. Részleteket az MKE 
titkárságán és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Köz
hasznú Információs Szolgálatától lehet megtudni. 

Könyvvásár Prágában - 1993. május 1 3 - 16-án 
immár harmadszor rendezik meg Prágában a Li-
braries Now elnevezésű vásárt kelet- és közép-
európai könyvtárak számára Az érdeklődők fordulja
nak a rendezvény magyarországi képviselőjéhez, 
Beck Évához (1092 Budapest, Ráday u. 24/a, tel.: 
137-4838). A jelentkezési prospektust az MKE tit
kárságától is meg lehet kapni 

Könyvtártudományi terminológiai konferencia - A 
Lett Nemzeti Könyvtár 1993. április 26-tól május 
1-jéig nemzetközi konferenciát tervez e témakörben 
rendezni. Az elnökség a maga részéről nem kivánja 
képviseltetni magát. A részletek után érdeklődők for
duljanak a titkársághoz további információért 

Újabb szakszervezet i formáció - "1992. október 
9-én megalakult az ország közművelődési és közgyűj
teményi alapszervezetek érdekképviseleti szerveként 
a Közalkalmazottak Szakszervezete Művelődési Dol
gozók Országos Szakmai Tanácsa" — kaptuk a hírt S 
tovább: "Célja, hogy a művelődési intézmények dol
gozói speciális problémáinak megoldásában, az 

intézmények működési feltételei kialakításában a 
szakszervezet eszközeivel tevékenyen vegyen részt, 
a jogszabályok és a szakmai követelmények 
érvényesítése mellett. Ennek megfelelően részt 
kívánunk venni a közalkalmazottak jogállásáról szóló 
törvény végrehajtására vonatkozó rendeletek előké
szítésében, sürgetjük és segítjük a művelődési élet 
területét meghatározó szakmai jogszabályok mielőbbi 
megszületését, a költségvetési és pénzügyi feltételek 
országos és helyi szintű javítását." Az MKE kész az 
együttműködésre az alapszabályában lefektetett 
keretek között és a testületei által meghatározott 
témákban és formákban. 

Állást keres - Könyvtárosnő (1928) pedagógia-
könyvtár szakos főiskolai végzettséggel állást keres. 
Név, cím a titkárságon. Lakástel.: 156-3955. -
Könyvtárosnő (1950) felsőfokú könyvtáros szakkép
zettséggel, német felsőfokú nyelvvizsgával állást 
keres. Név, cím a titkárságon. - Guczogi Orsolya 
[1968) érettségivel, középfokú könyvtáros szakkép
zettséggel, gyors- és gépirótudással, passzív francia 
nyelvismerettel elhelyezkednék. Cím: 2092 Budake
szi, Széchenyi út 1 89. - Könyvtárosnő (1 946) érett
ségivel, középfokú könyvtáros szakképzettséggel, 
számítógépes alapismeretekkel, passzív német 
nyelvtudással állást keres. Név, cím a titkárságon. 
Lakástel.: 180-2553. - Könyvtárosnő (1950) érett
ségivel, középfokú könyvtáros szakképzettséggel, 
angol középfokú nyelvvizsgával, passzív német nyelv
ismerettel 8 órás állást keres számítógépes mun
kakörben. Név, cím a t i tkárságon. Lakástelefon: 
135-1943. - Könyvtárosnő (1943) felsőfokú 
könyvtáros szakképzettséggel, angol és francia 
középfokú nyelvvizsgával állást keres. Név, cím a tit
kárságon. Lakástel.: 111-1393. 

Állást kinél - Dél-pesti Kórház (Bp. XX., Köves út 
2 - 4. tel.: 157-521 1 (128-as mellék) középfokú szak
képzettséggel feldolgozó könyvtárost keres. 

A rendezvények időpontja - Érthető módon mind 
nehezebbé válik az egyesületi rendezvényeket mun
kaidő alatt megrendezni: egyre kevésbé engedhetik 
meg a könyvtárak maguknak, hogy munkatársaikat 
munkaidőben nélkülözzék. Ezért a t i tkárságnak is, a 
szervezeteknek is fontolóra kell venniök az esti és a 
hétvégi rendezvényeket 

Ismét pardonl - A Hírlevél 19. számában ugyanazt a 
hibát követtem el, mint a 18-asban: egy hónappal 
korábbra kelteztem a lapzártát. Helyesen november 
1 -jén, s nem október l - jén volt. Mea culpal P. I. 
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